## 竹板反賄聲聲響 大家一起來~反賄選

檢察長蔡瑞宗、代理縣長吳應文、選委會主委施錦芳為反賄選晚會熱身

## 觀護人 陳愛順



竹板反賄 檢察長蔡瑞宗(中)與代理縣長吳應文 (右)、選委會主委施錦芳(左)手持竹板,共同召開反賄 選晚會記者會(張和全拍攝)

年人地日山前會強望選鄉生店倒檢晚的日山前會強望選鄉生店數署上園場活反創舉親活合階將六區,的選一境有與人人式導優讓美路人式導優讓美

屏東地檢署表

示,為擴大全民參與反賄選活動,檢察長蔡瑞宗特於 15 日下午 2 時 30 分在地檢署四樓禮堂,邀請屏東縣政府代理縣長吳應文、屏東縣選舉委員會主任委員施錦芳共同召開晚會活動說明記者會。

为尤送入監,大家一起來~反賄選,大家一起來~反賄選」,志工媽媽們才 驚覺不該收受賄賂,遂跟著說唱起來。蔡檢察長、吳代理縣長、施主任委 員,也這此時打著竹板「現身」會場,一同為反賄選說唱現藝,分別高聲 吶喊:「反賄選、斷黑金」、「反賄為將來、全民動起來」、「杜絕賄選、淨化 選風」。

檢察長蔡瑞宗指出,司法機關以查察賄選為主,再而三地辦理反賄選活動,最主要目的是基於一種「不教而殺謂之孽」的情懷,希望選民們不要因無知來誤觸法網接受法律制裁;另一方面,基於生命共同體的理念,不希望屏東地區淪為一個黑金政治的地方。

蔡瑞宗說,大型反賄選晚會活動節目相當精采,節目結束後,所有在場的觀眾、演出團隊及檢警調的所有人員,將以大規模的遊行踩街隊伍上街向買票賣票的賄選鬼「嗆聲」,以最聲勢浩大的陣容來展現反賄選決心。希望全民一起來反賄選,讓屏東政治更清明。

代理縣長吳應文表示,幾十年來賄選為台灣民主選舉的恥辱,長期以來,對買票賄選視之為理所當然,甚至合理的解釋,認為買票是走路工,送紅包是好代誌,惟有加強民眾基本觀念,體認買票是違法、不道德,侯選人用買票的方式當選,選後必定貪污舞弊,之間有因果關係在。

吳應文強調,司法單位大動作,針對這次三合一選重大嫌疑者,經偵查也有交保者,藉媒體報導,讓民眾知曉司法單位這次來真的,不是來假的,鼓勵民眾檢舉賄選,做功德領獎金。

選委會主任委員施錦芳說,民主政治的真義貴在於「選賢於能」,讓真的有心為民服務的人,能透過公平公開的機制,進入為民眾服的領域,為了讓民眾知曉賄選,不是政治必然的行為,地檢署今年的反賄選宣導活動提前很多,相信在司法機關的大力支持下,能讓三合一的選務會是大家期待的成果,也期望屏東縣選舉結果,能讓有能力清廉的人能得到為民服務的機會。